

2018年海南七仙温泉嬉水节举行，嬉水狂欢、七夕相亲盛典等活动精彩呈现

嬉水祈福 万人狂欢



8月17日上午，2018海南七仙温泉嬉水节开幕式在保亭黎族苗族自治县保城镇七仙广场举行。

嬉水狂欢派对 市民游客乐享“水世界”

8月17日上午7时，保亭黎族苗族自治县三道镇的符兴拿上水枪，喊上几个好朋友，骑着摩托车赶往县城；前一天来到保亭保城镇的江西游客王欢和男友早早起床，从酒店走向两公里外的七仙广场。当天是七夕，他们要参加一场嬉水狂欢活动。

在嬉水狂欢时刻，热情好客的当

地群众与八方宾朋不分你我，一同跳起原汁原味的礼仪舞，每个人脸上洋溢着喜悦的笑容。大家抑制不住内心的喜悦，纷纷拍照留念，欢快的笑声、热情的欢呼声融合在一起。

“我觉得这不仅仅是一场嬉水狂欢，更是我们黎族人的一种文化传统，代表着一种生活态度和对美好生活的向往。”黎族姑娘刘媛说出了自己对嬉水节的理解，她也是本届嬉水节的“七仙女”之一。

“太过瘾了！”从西安来的胡蓉一边用手挡着小伙伴泼洒过来的水，一

边拿“手枪”还击。第一次体验嬉水节的她非常兴奋。“嬉水节太有趣了。”胡蓉在保亭感受到了浓浓的民族节日氛围，这种特别的庆祝方式让她印象深刻。

“这里的景观气候、少数民族服饰图腾和我们那边很相似，所以感觉既兴奋又亲切。”来自台湾的游客柯淑鹤说，回去将把此行的这些感受分享给更多的台湾乡亲，“期盼两地民间交流交往能够更加出彩。”

“看到黎族苗族同胞在舞台上表演，忍不住想要上去拥抱他们。”利

珍·妮卡儿是台湾新世纪文化艺术团团长，带着40人来参加嬉水节的相关活动，在开幕式上为观众表演了《原音舞韵》《丰年祭》等舞蹈节目。

省台办副主任王克禧介绍，台湾少数民族代表连续十余年来海南参加嬉水节活动。“当前正值海南自由贸易试验区建设的关键起步期，台湾在热带农业、医疗健康、教育、海洋渔业等方面基础雄厚，加强琼台两地以上方面的合作交流，必将给两地经济社会发展创造出更多的机遇。”他说。

文创设计大赛 传统文化融入时尚“范”

一段轻柔的黎族传统乐器演奏的乐曲悦耳动听，身着浅蓝色纱裙的姑娘们优雅出场……8月16日晚，保城镇七仙广场，以“源远流长”为主题的大型民族歌舞晚会，在黎族歌舞《水韵》中拉开帷幕。黎族竹木乐器鼻箫演奏的《竹木传情》和苗族特色舞蹈《三色饭》让人感受到传统文化的魅力，风靡全国的海南民歌《久久不见 久久见》引发全场大合唱。精彩的节目加之舞台的灯光效果，为市民游客献上一场震撼的视听盛宴。

晚会分4个章节展开，通过精彩纷呈、形式多样的节目打造出“情动

天下的盛大景象、歌动天下的唯美画卷、乐动天下的浪漫色彩”，将保亭的多元文化、民族元素、纯美生态完整呈现，给这座绿色生态、蓬勃向上的小城刻上专属的年轮和记忆，使得嬉水节更富有时代气息和民族魅力。

穿着华美黎族服饰的黎族阿哥阿妹登台走秀，令人惊艳；藤竹编织的茶盘茶具质朴美观，别具一格……8月17日晚举行黎族苗族服饰创意设计大赛颁奖晚会上，围绕黎族苗族非物质文化遗产的相关元素设计创作的家居用品、服饰，让现场游客大开眼界。

据了解，在黎族苗族服饰创意设计大赛中，16件带有时尚元素的民族服装作品脱颖而出，其中生活类作品8件，艺术类作品8件。比赛旨在宣传海南黎族苗族传统服饰文化，挖掘和培养有潜质的民族服饰设计人才，将民族特有的历史文化元素与现代时尚元素融合，培育出新的文创市场。

据主办方介绍，“非遗”创意产品设计大赛作为今年嬉水节的特色活动之一，主办方提倡让设计充分体现作品与“非遗”项目的关联性，挖掘“非遗”中最能转化为现代产品的内容，让传统工艺融入民众现代生活。



8月13日晚，黎族苗族服饰创意设计大赛作品展示活动在保亭黎族苗族自治县影剧院举行，数十名模特轮流登台，展示传统服饰的魅力。本报记者 武威 摄



“爱在槟榔谷——狂欢2018”第二届七夕相亲盛典举行 相约保亭 邂逅意中人

浪漫七夕，邂逅姻缘。8月17日上午，2018年海南七仙温泉嬉水节期间，备受游客关注，人气颇高的“爱在槟榔谷——狂欢2018”第二届七夕相亲盛典系列活动，在保亭黎族苗族自治县三道镇的海南槟榔谷黎苗文化旅游区“三月三”广场隆重开幕。

景区邀约来自全国的100名单身男女青年与数千名游客，在最原生态的槟榔谷，度过浪漫的七夕，体验丰富多彩的相亲活动。

8时30分，“取圣水”仪式拉开了相亲活动的序幕。黎族“奥雅”（黎语，年长且有威信的老者）引领“七仙女”向现场的嘉宾、市民和游客泼洒“圣水”祈福，为大家带来嬉水为乐的美好体验。与此同时，会场两侧喷涌而出的白色泡沫气球，像洁白无瑕的

当天下午，一场别开生面的相亲会在槟榔谷景区甘什村举行。50对男女嘉宾在祈福树下赴一场“7分钟约会”，加深对彼此的了解。此外，“全民寻宝”“攀藤摘花”“蒙眼赶椰子”“拉乌龟撕槟榔”等民俗竞技趣味活动轮番登场，现场欢呼呐喊声响彻山谷。单身男女们通过丰富有趣的活动，增加了默契度，增进了情谊。

随后，身着民族节日盛装的50对“有缘人”被热情的黎家阿哥阿妹引领进入广场中央，接受广大游客的祝福。欢快的音乐响起，槟榔谷景区全体员工盛情邀请嘉宾和游客朋友，在“三月三”广场上起舞。舞蹈结束后，广场四周观众涌入广场中央，快乐互动。

乐的气氛。晚会举行过程中，主办方还为获得民俗竞技活动优胜奖的嘉宾颁发奖状和奖品，让获奖嘉宾感到十分惊喜。晚会即将结束时，在最令人期待的告白环节，大屏幕实时播放着嘉宾们的“独白”，感人至深的话语触动着男女单身青年的心扉。

自2017年起，槟榔谷景区以嬉水狂欢为基调，融入婚庆交友主题，民族文化“搭桥”，传统七夕“做媒”，为七夕相亲活动提供了深厚的文化涵养和丰富的游览体验。今年景区面向全国免费招募100名单身青年男女，参与到这一浪漫的七夕活动中来，并相继组织举办千人竹竿舞、狂欢音乐节等趣味性、参与性强的活动，营造了浓郁的民族文化氛围，助力保亭打造靓丽的婚庆游品牌。

2400余人次警力 为嬉水节保驾护航

众多游客与市民在2018年海南七仙温泉嬉水节期间玩得高兴、玩得放心，各项精彩活动顺利举办，这离不开保亭黎族苗族自治县公安局2400余人次警力开展的安保服务工作。

据悉，8月15日至17日嬉水节活动期间，保亭组织治安、交警、刑侦、消防、武警、民兵等安保力量，全力为嬉水节保驾护航，确保节庆活动平稳有序进行。

8月17日上午10时，2018年海南七仙温泉嬉水节在保城镇七仙广场隆重开幕，数万当地民众和四方游客脸上洋溢着幸福的笑容，聚集在一起狂欢戏水。伴着欢快的节拍，大家互相洒水，互送祝福。来自保亭各单位的安保人员全力维护现场秩序，同时为市民游客提供引导、咨询等贴心服务。

为做好今年嬉水节的安保工作，保亭有关部门周密部署，提前制定安保活动方案，反复演练，查找问题，同时根据嬉水节期间所有活动的动态情况，合理安排警力，加强值班巡逻，加大防控力度，全力保障嬉水节期间的社会治安和谐稳定。

“今年嬉水节，省武警总队派出130名武警协助保亭开展安保工作，在所有活动中提供安保服务的警力达2400余人次，活动期间群众嬉水有序，广大民警发扬不怕苦、不怕累的精神，确保广大市民游客欢度嬉水节。”保亭县委常委、公安局局长林梦灵说。

为了确保各项安保工作组织有力、高效运行，保亭公安局专门设立了交通保卫小组、会场保卫小组、机动应急小组、街面巡逻小组等10个行动小组，分别对各个区域进行巡逻巡视、治安秩序维护。今年嬉水节期间，保亭未发生一起安全、意外事故和交通事故。

（本版策划/磊磊 撰文/旺旺 翻译/磊磊 图片除署名外均由阮琛摄）



8月17日上午，传统民俗嬉水狂欢活动如期举行。（保亭黎族苗族自治县宣传部供图）



8月16日晚，2018年海南七仙温泉嬉水节大型民族歌舞晚会在保亭黎族苗族自治县保城镇七仙广场举办。



8月16日晚，市民游客在观看民族歌舞晚会。



8月17日晚，50对单身男女青年参加七夕篝火晚会。（保亭黎族苗族自治县宣传部供图）